
Nezaslišana krivica učiteljem, potrjenim k vojakom. 
Križev pot po odslužitvi kaderskega roka. — Službe bi se morale rezervirati. 
— Tndi na službenih letih so prikrajšani nčiteljt-vojaki. — JVujna potreba 

izprembe zakona. 

Učiteliivoiaki so gotovo hvaležni 
tovarišu M. Vaudi. ki ie v 5. številki 
»Učiteljskega Tovariša« razkrili kViviice
ki iih trpijo zaradi voiaške službe. Ni oa 
razgalil krivic ki iih trpim ti učitelji oo 
dovršeni kaderski službi. Zato nai mi bo 
dovolieno. da v sledečem omenim še te. 

Po dokončanem kadetskem roku ie 
učiteli na cesti brez službe Znova se 

mora pehati za sprejem v državno služ
bo, mora vlagati kolkovano orošnio s 
števitnimi kolkovanimlf prilogami in 
overovljenimi prepisi in čakati nestrpno 
čakati odrešenja iz težavnega položaja. 

Srečen, kdor ima še neizčrpane 
stajše in tako dobre sorodnike da mu 
nudiio stanovanje, hrano. kuDiio obleko. 
A marsikateri nima podpornikov, dela 



dolgove, če ima ori kom kredit, ie na 
slabšem kot berač. Revež ie že hvaležen 
onemu, ki mu ponudi — cigareto! Med
tem ko njegove tovarišice in tovariši, ne
sposobni za voino službo, brezskrbno. 
mirno dalie. vrše svoio civilno službo, 
vlečeio plačo — tudi med počitnicami — 
iih na cesto vrženi učiteljvoiak s trp
kim čustvom blagruie: sai bodo tudi eno 
leto orei stalni nrideio leto orei v višji 
plačilni razred, bodo vedno naimani eno 
leto prei pred njim.* 

Sai malce bi se mu popravila kri
vica, ako bi se mu rezervirala služba, ki 
jo ie moral opustiti zaradi odslužitve ka
derskega roka. oziroma da bi se ga takoj 
oo dovršeni brezplačni voiaški službi 
nastavilo na kako službeno mesto. 

In ker dandanes, žal brez pritiska
nja kljuk ne gre leta revež v centralo k 
oblastnikom pri prosvetni uoravi ali celo 
k načelnikom mogočnejših oolittičlnih 
strank kakor mu mnogi svetovalci de
moralizuioče oriooročaio. 

Oblastniki ga z lenimi besedami 
sprejmejo — ali oa tudi ne — mu oblju
bijo hitro rešitev orošnip in priporočalo 

božio mast. potrpljenje. In ko minevalo 
tedni v skrbeh in nestronem oričakova
niu išče zooet sredstev za oot v Ljub
ljano ali Maribor — on ne uživa ugod
nosti polovične železnične vožnje! — in 
še boli skrušen ko Drvič stooa pred ob
lastnike ponižno povnrašuioč in s stra
hom Dričakuioč oovoliien njih izrek. Po
tolažijo ea navadno s tem1, da pač kma
lu pride rešenie — iz Beograda. 

Jelj na tudi res in samo oddaljeni 
Beograd kriv zavlačevanja? Z ozirom na 
krivice ki iih trni učiteljvoiak. priča
kuie poštena Javnost, da se rešiio čim 
naihitreiše in ored vsemi drugimi prošnje 
učitelievvoiakov za zooetno nastavitev 
v učiteljsko službo. In to ie naimani. kar 
se. sme zahtevati. 

Upoštevati ie tudi deistvo. da želi 
podeželsko prebivalstvo primerno šte
vilo moških učnih moči ki so ootrebne 
zlasti na šolah natrpane z ženskimi 
učnimi močmi, ne le zaradi šolskega am
pak še boli zaradi delovanja izven šole 
pri mnogih kulturnih in gospodarskih 
potrebah kmetovalcev Krutost določil 
člena 4.. točke 5 in člena 133. točke 10. 
čin. zakona na za dolgo časa odvrača k 
voiakom potrjene učitelie od službovanja 
in zmanišuie število potrebnih moških 
učnih moči.. Nai se iih tedaj oo dovršeni 
voiaški službi čimorei zooet nastavi. 

Imeite sočutie s krivice trpečimi 
učiteliivoiaki in iim pomagajte! 

A. L. 

* In pozneje, ko bo zooet nastavljen 
kot učiteli. se bo moral med glavnim! 
počitnicami vežbati Dri orožnih vaiah in 
oni. ki ima — so tudi taki — ali bo imel 
družino bo moral zgoli z učiteljsko pla
čovzdrževati sebe in svojce na dveh 
oddalienih <;i kraiih. 


